

28年前南医大女生被杀案告破,南京警方披露案件详情——

借助现代刑侦技术 锲而不舍、不破不休

1992年3月24日,南京市鼓楼区原南京医学院(现南京医科大学)发生一起残忍杀害在校女学生林某的案件。这一案件曾在南京轰动一时,引发社会广泛关注。28年过去了,借助现代刑侦技术和大数据的发展,南京警方于2020年2月23日宣布,已将犯罪嫌疑人麻某钢抓获。2月24日,南京警方召开新闻通气会,披露南医大女生遇害案侦破细节。

通讯员 宁公宣 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 顾元森 王瑞



2月23日,犯罪嫌疑人被抓获 警方供图 扫码看视频

警方披露案件细节:凶手被抓时脸部平静

1992年3月24日,南京市鼓楼区原南京医学院发生一起残忍杀害在校女学生林某的案件。28年后,凶手落网。2月24日下午,南京警方举行新闻通气会,介绍了案发经过。

南京市公安局相关负责人介绍,1992年3月24日,南京警方接到原南京医学院报警,称该校学生林某于1992年3月20日晚自习以后失踪。3月24日下午,林某的尸体在学校教学楼的窨井中被发现,经法医检验,死者系被钝器击伤头部,并实施强奸后放入窨井中死亡。

案发后,南京市公安局高度重视,全市发动抽调数百名精干警力组成专案组,开展大规模走访调查和排查工作,核查线索数千条,走访排查人员超过1.5万人,但因当时条件所限案件没有取得突破。

1992年发生的“3·24”案件是南京市为数不多的恶性大案,至今仍然是全国关注的有影响的杀人案件之一。死者母亲每年3月24日或到南京或打电话到公安机关询问案件侦破进展。多年来公安部对此高度重视,历任省公安厅、市公安局党委始终高度重视案件侦破工作,主要领导、分管领导多次就加强案件侦破作出指示和部署。

带着不破不休的责任使命,借助现代刑侦技术和大数据的发展,南京警方于2020年2月23日将犯罪嫌疑人麻某钢(男,54岁,原籍江苏沛县,南京某公司驾驶员)抓获。在新闻通气会上,南京警方还公开了一段抓捕现场视频。2月23日早晨6点多,当警察敲开嫌犯麻某钢的家门时,他还在卧室,穿着睡衣。但面对突如其来的警察,脸部平静,没有任何挣扎。

南京市公安局相关负责人说,因为是用现代刑侦技术找到了嫌疑人,所以嫌疑人之前没有觉察,警方抓捕时比较顺利。

现代快报记者了解到,麻某钢的家属并不知道他作案的情况。

最新刑侦技术发挥作用,女大学生被杀案告破

南京市公安局刑警支队支队长孙育海介绍,近年来,按照上级公安机关统一部署,南京市公安局刑侦部门对包括“3·24”案件在内的命案积案,开展专项攻坚,成功突破了一批历年积案。2018年6月,结合全省命案积案攻坚会战,南京市公安局进一

步加强对该案的攻坚力度,成立“3·24”命案积案侦破工作领导小组,明确“案件不破、人员不撤”的要求,全力投入到新一轮的案件侦破工作中。

一年多来,专案组多次召集包括历届专案组老同志参加的座谈会和案情研究会,回顾梳理当时侦查经过,并对当年120多本案卷全部建档、逐一梳理分析。专案组主动出击,派办案民警分赴浙江、江西、山东、四川等10余省,行程近2万公里,对重点人员开展深度调查,对过去未排否的重点人员逐一查证见底。同时,不间断地与全国、全省以及河南、安徽等重点省份兄弟单位进行交流沟通,进一步分析研究案情。

南京市公安局相关负责人介绍,案件之所以能够在28年后告破,主要归功于以下三个关键因素:一是案发后,当年现场勘验工作非常认真细致,保留下了关键的痕迹物证,并妥善保管至今,为今天案件的侦破打下了坚实的基础;二是南京市公安局的历任主要领导和分管领导对该案一直高度重视,专案组成员虽几经更换,有的已经退休甚至过世,但接棒者始终锲而不舍、紧盯不放、不破不休;三是得益于现代刑侦技术的深度应用和现代打击犯罪新机制的建立,以及公安部领导下的各兄弟公安机关扎实的刑事基础工作。

网传受害人师兄妹提供破案线索,纯属谣言

2月24日早上,一则消息在网上流传,消息称南医大被害女生林某的同学通过死者体内精液的DNA,查到嫌犯舅舅,最后找到了真凶麻某钢。2月24日中午,南京市公安局官方微博“@平安南京”发布消息称,这则消息是谣言。

在2月24日下午南京警方举行的新闻通气会上,南京市公安局刑警支队支队长孙育海表示,关于网传的受害人师兄妹提供破案线索,纯属谣言。公安机关收集办案证据,均是严格按照法律规定进行,并严格保护公民个人信息。在案件侦办中,专案组没有收到网传的受害人师兄妹提供的任何线索。

被害人林某的师姐、南京市妇幼保健院医生徐文健在接受记者采访时也表示,网传的消息是个谣言,“网上说的那个同学、师兄师姐群就是不存在的,我们之前并没有掌握嫌犯的DNA材料。”

徐文健说她了解到的受害人是一个非常平和努力的人,当年案件发生后,南医大所有的师生都是十分震惊的,尤其每个南医大的女同学,只要一想到这些事都想哭。

守护健康提高抵抗力 “春季养生特惠节”盛大开幕

守护健康!广电惠民生活馆“春季养生特惠节”盛大开幕,进补佳品“惠”聚一堂:西藏那曲虫草79元/克起、长白山野山参低至8元/克、灵芝孢子粉1.2元/克起、云南文山三七140元/斤起、大连海参低至1980元/斤、马来西亚燕窝14元/克起、雁荡山铁皮石斛1.9元/克起、加拿大西洋参0.78元/克起、野生天麻低至0.78元/克、紫丹参低至0.2元/克,中高档滋补品类齐全、价格从优……

正宗西藏那曲虫草 仅79元/克引来回头客

前天上午,广电惠民生活馆刚开门没多久,就迎来了一位回头客。

市民乔女士走进展厅后直奔目标,“给我来50克这个冬虫夏草。”乔女士进店后就直指爆款商品——特级冬虫夏草,平时售价是160元/克,这次养生特惠节只要79元/克。虽然是优惠价,规格却不小,自用非常实惠。乔女士告诉工作人员,自己每年都用冬虫夏草和松下参一起打成粉灌胶囊,或者配以灵芝孢子粉都能清热补气滋阴、增强抵抗力。“每天吃两粒,身体越来越好了。”

市民王阿姨说,女儿前一阵刚做完大手术,出院才半个月,身体非常虚弱,走几步路都气喘吁吁,让她特别担心。后来有朋友建议她给女儿买点虫草吃,对恢复大有帮助。王阿姨到商场里一看,1克都七八百元,太贵了。正好在报纸上看到惠民生活馆的虫草不错,价格也



能接受,比市场上便宜多了。她表示:“啥也不如个好身体重要啊,这次一定要把女儿的身体补好了!”

春季易感冒 多吃虫草滋补抗疲劳增强抵抗力

虫草的功效只有长期坚持服用以及体质虚弱、大病康复的患者能深刻体会。这也是为什么吃过的人都成了回头客的原因!虫草性平温和,有双向调节的作用,是一种阴阳双补的滋补品,独特的滋补功效,适量地吃也不会出现上火的情况,能够有效地调节平衡,改善体质,尤其是在气温多变的春季。

西藏那曲的冬虫夏草,生长在海拔4500米的高寒、碱性土壤中,矿物质、微量元素含量丰富,日照充足,昼夜温差很大,加上适宜的空气湿度,使这里的冬虫夏草以色正、体满、营养价

值高闻名。虫草采挖非常艰辛,山上风大缺氧,山路崎岖,有时还有苍狼出没。就是在这种恶劣的环境下,每一根野生虫草都来之不易。虫草都是只冒出小尖尖,跟周围的杂草泥土颜色差不多。如果不是有二十多年挖草经验的老手,根本发现不了。现在山上的虫草没以前好挖了,以前一天可以挖三五十根,近几年虫草越来越少,一天下来也就挖二十根左右,经验不足的人有时一天都找不到十根。因此,好虫草非常珍贵!

买长白山野山参要抓紧 调理身体安精神补五脏



“长白山野山参还有多少,12年-13年的特价参我全要了。”任师傅是老会员,眼光老道,一眼就看中了柜面上的几支野山参。

《中国药典》记录:野山参性平,不温也不凉,扶正祛邪。大病初愈的人很适合吃,疾病初愈,开刀出院元气大伤,体质虚弱,也是食用野山参的最佳时期,大补元气,防止体虚复发,调补体质,充盈神气。

据广电惠民生活馆孙店长介绍,馆里的野山参均由长白山参农直接供货,支支品相佳,参香浓郁,新鲜度和营养价值都非常高!“野山参的市场需求量其实是很大的,但由于保存不易,很多地方都不会轻易大批量进货。”目前12年-13年参龄的野山参还有30余支,需要的抓紧了!

雁荡山铁皮枫斗味甘质重黏性大道地放心、价格实惠1.9元/克起

铁皮枫斗又名石斛,道地不道地差别很大。正宗的雁荡山铁皮石斛具有味甘、质重、黏性大的特点。适合气阴两虚的人群及抵抗力低的人群,增强人体抵抗力,少受病毒侵犯。

为了让广大市民可以吃到优质低价的正宗铁皮石斛,广电惠民生活馆的铁皮石斛产地直供,严把质量关,颗粒饱满,石斛多糖含量高,嚼起来黏牙无渣或少渣,经常吃铁皮石斛的朋友只要尝过,都成了回头客。

据业内人士透露,现在市面上的石斛品质参差不齐,不少地方多以紫皮、铜皮、硬脚铁皮、水草等来冒充“铁皮”销售,以次充好外,甚至有一些人为了把劣质石斛做成“铁皮”色深的效果,在加工时用报纸、煤油、柴油、泡沫塑料燃烧发出的浓烟来熏黑,这样的“铁皮枫斗”吃了后,肯定对身体百害而无一益。

为了让大家吃上道地放心、价格实惠的铁皮石斛,广电惠民生活馆的铁皮石斛100%源自第一手产地,搭配西洋参泡水喝,或者单独吃,都是上佳之选。



惠民热线:025-66065188

惠民地址:广电惠民生活馆 南京夫子庙建康路277号(淮清桥向西50米)

公共交通:4路、7路、30路、44路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口向东40米(近招商银行) 广告